

大力开展学术活动 促进科研大上快上

# 我校学术委员会正式成立

为了用实际行动响应华主席、党中央关于把科学研究搞上去的号召，认真落实《中共中央关于召开全国科学大会的通知》精神，更好地推动我校科研工作，努力完成党中央交给我们的战斗任务，我校于一九七七年十二月七日成立了学术委员会。

学术委员会是在校党委领导下开展群众性学术活动的科研咨询机构，是党联系全校广大专职和兼职科研人员的桥梁。它承担着坚持用马克思列宁主义、毛泽东思想指导社会科学和自然科学的研究、贯彻党的“百花齐放、百家争鸣”的方针，大力促进全校科研工作深入持久开展的任务。委员会按老、中、青三结合原则组成。在七十名成员中，教授、副教授占百分之四十一点四。学术委员会分设规划、学术活动和成果评审、学报、科研条件等四个组，各系也按上述原则，成立系学术委员会。

《中共中央关于召开全国科学大会的通知》，极大地推动了我校学术活动的开展。其中学术报告专题就有五十一项，举行报告会一百七十五次。学术委员会成立以后，学术思想更加活跃，讨论空气更为浓厚，形式多种多样。各种科学讲座深受校内、外师生和科技人员的欢迎。如物理系《加速器介绍》，化学系《仿生化学》，数学系《电子计算机及其应用》和生物系《生物学发展现状》等专题报告，更是座无虚席。

通过学术交流，使广大师生了解了国内外学术动态，交流了科研成果，同时有力地促进了科研工作的发展。全校各研究题目，都有较大的进展，特别是向全国科学大会献礼的三十项重点科研项目，目前已完成了二十三项。我校各科研单位的科研人员都在认真积极地工作，加倍努力作战，决心奋发图强，勇攀高峰，以实际行动迎接全国科学大会的胜利召开。

盾，才能充分发挥社会主义的优越性，调动各方面的积极力量，使我们的建设事业搞得快些好些。

“四人帮”的罪恶之一，就是他们大唱反革命的假革命高调，根本否定和排斥正确解决经济建设领域中任何一个具体矛盾。谁要是正确解决这样的矛盾，他们也是用所谓“唯生产力论”、“物质刺激”等等大棒打来。他们还把在独立自主、自力更生的基点上引进外国先进科学技术，污蔑为崇洋媚外，与旧社会李鸿章、袁世凯、蒋介石的投降卖国政策相提并论。他们妄图阻挠中国人民正确解决经济领域中的各种矛盾，因此，就蓄意歪曲和攻击党的正确的方针政策，以求达到他们破坏社会主义建设的目的。

在学习选集第五卷时，我们深深感到，五卷的每篇著作，都是指引我们胜利进行社会主义革命和社会主义建设的伟大指针，都是批判“四人帮”的锐利武器。这就使我们更加明白，为什么“四人帮”那样害怕五卷的出版。张春桥甚至叫嚷：“现在出版毛选五卷，只会对右派有利。”这种颠倒黑白的语言，充分暴露出他们是彻头彻尾反对毛主席、反对毛泽东思想的。这也从反面告诉我们，我们应当更加认真学习五卷，以五卷的光辉思想，从政治上、路线上和理论上深入批判“四人帮”的反动谬论，把同“四人帮”的斗争进行到底。